Информационный лист для самостоятельной работы
Задание: Изучив текст и рассмотрев схему, рассказать  о том, как происходит оплодотворение у цветковых растений.
[image: http://www.faito.ru/ppt/Bio/PolRaz/pr03.jpg]Оплодотворение – процесс слияния сперматозоида (спермия) с яйцеклеткой с последующим слиянием их ядер.
Двойное оплодотворение. Попав на рыльце пестика, пыльца начинает прорастать. Вегетативная клетка отвечает за образование пыльцевой трубки, по которой движется генеративная клетка, которая дает начало двум спермиям. Пыльцевая трубка продвигается по столбику пестика и через микропиле врастает в зародышевый мешок. После проникновения в зародышевый мешок кончик пыльцевой трубки разрывается, и спермии попадают внутрь зародышевого мешка. Один из спермиев сливается с яйцеклеткой, образуя диплоидную зиготу, а второй – с центральным ядром зародышевого мешка, образуя триплоидное ядро, из которого формируется эндосперм – питательная ткань зародыша. 
1-й спермии(n) сливается с яйцеклеткой (n) – образуется зигота (2n)
 2-й спермий(n) сливается с центральной клеткой (2n) – образуется эндосперм (3n )
В результате видно, что происходит двойное оплодотворение
Это открытие имело большое значение для изучения всех процессов цветковых растений.
Таким образом, после двойного оплодотворения из яйцеклетки формируется зародыш семени, из центрального ядра зародышевого мешка – эндосперм, из интегументов – семенная кожура, из всего семязачатка – семя, а из стенок завязи – околоплодник. В целом из завязи пестика формируется плод с семенами. Двойное оплодотворение у цветковых растений было открыто в 1898 г. русским ботаником С.Г. Навашиным.
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